



История медицины Сибири

Медицинская наука в Сибири имеет более чем вековую историю. В последней четверти XIX века развернулось движение прогрессивной российской интеллигенции за открытие высшего учебного заведения в Сибири.

22 июля 1888 года открытие Томского университета



До 1917 г. на территории Сибири было открыто три учреждения медицинского профиля. Два из них -- научные.

В 30-е годы на территории Сибири и Дальнего Востока проводятся крупные эпидемиологические экспедиции под руководством Е.Павловского, Л. Зильбера, М.Чумакова, П.Петрищевой.

В первый период войны только на территории Новосибирской, Томской областей и Красноярского края было развернуто более 40 эвакогоспиталей



В разгар Великой отечественной войны, 30 июня 1944 г. Совет Народных Комиссаров издал постановление об учреждении Академии медицинских наук СССР.

В 50-60-е годы начинается интенсивное освоение новых территорий в Казахстане, Сибири, на Севере и Дальнем Востоке

В Новосибирске, Омске, Томске, Иркутске, Владивостоке формируются научные школы по десяткам научно-медицинских направлений

Весной 1968 г. Сессия Верховного Совета СССР приняла решение о создании научного медицинского центра на востоке страны. А в июне 1969 г.

В сентябре 1970 года в Новосибирске появился Сибирский филиал Академии медицинских наук СССР с Институтом клинической и экспериментальной медицины (ИКЭМ).



Строительство кардиоцентра (вид с крыши)



Направлениями научной деятельности:

- комплексное изучение социально-гигиенических и медико-биологических проблем, актуальных для районов Сибири, Дальнего Востока и Крайнего Севера, с учетом развивающейся производственной базы;
- изучение физиологических, биологических иммунологических изменений в организме в процессе адаптации;
- разработка системы профилактики и лечения острых и хронических заболеваний различных систем организма, возникающих в процессе акклиматизации;
- разработка социально-гигиенических, общегигиенических принципов оптимизации условий труда, быта и профилактики профессиональных заболеваний в районах Сибири, Крайнего Севера и Дальнего Востока с учетом перспектив развития новых отраслей производства в народном хозяйстве.

Три основных этапа в становлении и развитии Сибирского филиала АМН

- 1) Формирование - 1970-1979 гг.
- 2) развертывание - 1980-1989 гг.
- 3) "выживание" - с 1990 г.

Спасибо за внимание!